I DVOJITE POSUVKY

ULOHA ¢€.1 - napi3 gis mol harmonickt v huslovom klU¢i (nezabudni jej zvysit 7. ton)

Niekori z Vs moZno zostali zaskoceni tym, ako v gis mol zvysit 7. ton fis. Ziadne strachy!

Aj fis méZzeme zvysit o polton. PouZijeme dvojity krizik, pridame eSte raz koncovku —is a mame fisis ©

Dvojity krizik - w /,/ / - zvySuje povodny tén o dva poltdny a k ndzvu pévodného ténu
priddme koncovku —isis
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Podobne moézeme kazdy tén aj dvakrat znizit. PouZijeme na to dvojité bé.
Dvojité bé - H} - zniZuje povodny tén o dva poltény a k nazvu pévodného ténu priddme
koncovku —eses (2x zniZeny ton a bude asas)
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feses! geses' asas! heses' ceses?

Posuvky platia pre notu najviac do konca taktu. Ich platnost rusi odrazka.

Odraika - h - rusi platnost jedného kriZika alebo bécka
Dvojita odrazka - :: - rusi platnost dvojitého kriZika alebo dvojitého bécka
ULOHA &.2 — pomenuj jednotlivé noty s posuvkami
A | 1 r
— — #—beo—be fife
d o

ULOHA ¢&.3 — zapi$ noty s dvojitymi posuvkami v basovom klG¢i
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Obraty kvintarkodu robime tak, pouZijeme tie isté 3 tdny, ale v kazdom obrate prepiSeme spodny tén
o oktdvu vyssie.

1. obrat 2. obrat
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kvintakord sextakord kvartsextakord
C dur
Ako:nc:;:l'me Kvintakord sa znadi 5.
QKordy: (interval medzi krajnymi ténmi je kvinta = 5)
kvintakord kvintakord
5 0 .
?fn o= |{ Prvy obrat sa znaci 6 a vola sa sextakord.
sextakord \3 OB >0 (interval medzi krajnymi ténmi je sexta = 6)
sextakord
6
kvartsextakord Q Q . o .
F O— T I Druhy obrat sa znaci 6/4 a vold sa kvartsextakord.
6 \;j’ ST (interval medzi krajnymi ténmi je tieZ sexta = 6, no
4 kvartsextakord  obsahuje aj kvartu = 4, preto sa vold kvartsextakord)

ULOHA ¢€.4 — doplfi oznacenie akordu (5, 6 2 )
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ULOHA &.5 — vytvor kvintakord a jeho obraty v nasledovnych stupniciach
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Drevené dychové nastroje su také nastroje, u ktorych ton vznika vtedy, ked do nastroja fukneme a
,vdychnuty” vzduch bud' narazi na hranu otvoru nastroja alebo rozkmita platok vo vnutri nastroja.

Povodne sa vyrabali z dreva a aj napriek tomu, Ze niektoré moderné drevené nastroje ako je napr.
saxofén alebo priecna flauta sa dnes vyrabaju z inych materidlov, stale im hovorime drevené.

-je dvojplatkovy dreveny dychovy hudobny nastroj. Ma prenikavejsi zvuk a je na nom zloZitejSie
vytvorit kvalitny ton, pretoze nema hubicku (ndustok) tak ako to ma klarinet alebo saxofdn, ale ma dva
platky pripevnené na kovovu rurku, ktora sa zastva do otvoru vo vrchnej €asti nastroja. Pévodne mal
aj otvorené dierky, no dnesny hoboj sa sklada prevazne z klapiek.

ULOHA ¢&.6 - v nasledujucej ukazke si vypocuj ako tento hudobny ndstroj znie a odpovedz na otazky

e  https://www.youtube.com/watch?v=FtE3hoR_Nvo

Ku ktorej skupine dychovych nastrojov radime hoboj?

Kolko platkov rozkmitava vzduch v tomto nastroji?

Cim hrac zakryva dierky?

Hoboj je sti¢astou aj komorného zoskupenia, tzv. DYCHOVE KVINTETO, v ktorom hrd 5 hracov.

ULOHA &.7 - pozri si obrazky nastrojov dychového kvinteta a spoj ich s nazvami (dopis ¢islo)

1. PRIECNA FLAUTA
2. HOBOJ

3. KLARINET

4. LESNY ROH

5. FAGOT




